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Праксеологічні засади формування готовності  
бакалаврів з реклами та зв’язків з громадськістю  

до діяльності у соціокультурній сфері 
Розуміючи професію як «здатність працівника виконувати роботи, 

які потребують певної кваліфікації, що визначається рівнем освіти та 
спеціалізацією», актуалізується питання проксеологічних засад підго-
товки фахівців будь-якої сфери. [4, 352] У зв’язку з цим, нас цікавить 
питання практикоорієнтованості освітнього процесу при підготовці 
фахівців з реклами та зв’язків з громадськістю, зокрема, їхньої готов-
ності здійснювати свою роботу в соціокультурній сфері. 

У контексті обраної теми особливої уваги заслуговують нові кон-
цепції філософії діяльності, зокрема, – праксеологія. Переосмислюючи 
її категоріально-понятійний апарат, вітчизняна науковиця Льовкіна 
О.Г. приходить до висновку, що «центральним поняттям праксеології 
стає поняття методу, увага до якого сприяла перетворенню цього 
вчення на загальну методологію». [3, 6–7] Застування методів праксе-
ології в сучасних соціокультурних умовах в різних сферах суспільства 
дозволить вирішити сучасні проблеми. Це стосується і сфери освіти.  

Складну систему організації підготовки медiафахiвцiв за напрямом 
«Реклама i зв’язки з громадськістю» вже розглянуто на прикладі успіш-
ного кейсу Київського університету імені Бориса Грінченка. Акцент 
зроблено на впровадженні практикоорієнтованої основи навчальної 
діяльності студентів освітньої програми 061.00.02 «Реклама і зв’язки з 
громадськістю». Для розуміння студентами того, «як працюють реклама 
та PR у гуманiтарнiй, громадсько-полiтичнiй, державнiй i комерцiйнiй 
сферах», закладено комплекс навчальних дисциплін циклу професійної 
та практичної підготовки [1, 147]. Серед них виокремимо такі, як «Рек-
лама і PR в бізнесі» (360 годин), «Реклама і PR у гуманітарній сфері» 
(210 годин), «Реклама і PR у політичній сфері» (210 годин), «Реклама та 
PR у державній сфері» (120 годин). На нашу думку, вони у найбільшій 
мірі відповідають потребам праксеологічного підходу. 

Зосередимо увагу на «Рекламі і PR у гуманітарній сфері», до складу 
якої входить три змістові модулі «PR у соціокультурній сфері», «Рекла-
ма і PR у шоу-бізнесі та кіноіндустрії», «Соціальна реклама». Розробле-
на і впроваджена робоча програма навчальної дисципліни за першим 
змістовим модулем спрямована на досягнення мети – сформувати сис-
тему знань з Public Relations у соціокультурній сфері та фахові компете-
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нтності з розроблення та впровадження різних форм PR-супроводу со-
ціокультурних практик. Інакше кажучи, сформувати готовність студен-
тів-бакалаврів професійно здійснювати PR-супровід будь-якої форми 
активності, що відбувається в соціально-культурній системі. [2] 

Для об’єктивного оцінювання програмних результатів навчання 
(ПРН) студентів з дисципліни важливо обрати ефективну форму конт-
ролю. У нашому випадку дисципліна завершується іспитом. Тривалий 
час це були теоретичні питання, які мали проблемний характер та пот-
ребували здійснення аналізу, контент-аналізу та узагальнень, а також 
практичні ситуативні завдання. З часом, викладачами, які ведуть зміс-
тові модулі навчальної дисципліни, було прийнято рішення про зміну 
формату іспиту – введено підсумковий проєкт. Він базується на теоре-
тичній і практичної основі навчальної дисципліни «Реклама і PR у 
гуманітарній сфері», однак окрім виконання функції контрольної пе-
ревірки, є завершальним етапом її вивчення.  

Коротко охарактеризуємо сутність підсумкового проєкту. Студент 
обирає індивідуальне ситуативне завдання і здійснює його виконання. 
Проєкт може бути створений за двома типами, в залежності від теми, 
тому Розділ ІІ методичних рекомендацій до виконання підсумкового 
проєкту представлено двома типами – «Розроблення функціональної 
моделі соціально-культурного закладу, рекламні та PR-продукти його 
просування» або «Розроблення промо- кампанії тематичного соціоку-
льтурного проєкту». Розділ І в роботі – «Обґрунтування проєкту» – є 
обов’язковим для двох типів робіт. Щороку тематика підсумкових 
проєктів оновлюється і відповідає потребам часу. Наведемо деякі при-
клади: концептуальне розроблення ідеї нетрадиційного музею та його 
промоція засобами реклами і PR; концептуальне розроблення ідеї клу-
бу сімейного дозвілля та його промоція засобами реклами і PR; ком-
плекс промо-заходів для популяризації волонтерської організації; PR-
кампанія з відзначення 100-річчя створення театру «Березіль»; ком-
плекс промо-заходів для підвищення туристичної привабливості міста 
(регіону) (можливо, рідного міста студента), створення візуального 
образу, розроблення слогану та інші. 

Для публічного оприлюднення проєкту студент готує презентацію 
та її захищає.  

З погляду праксеології подібні підсумкові екзаменаційні проєкти 
оптимізують розуміння студентами ролі реклами та зв’язків з громадсь-
кістю для соціокультурної сфери та посилюють готовність до застосу-
вання своїх фахових компетентностей в процесі практичної діяльності. 

Досліджуючи праксеологічні критерії ефективності діяльності, вису-
нуті засновником праксеології Тадеушем Котарбіньським, українська 
вчена О.Г.Льовкіна наголошує на таких, як «раціональність, доцільність, 
творчість, ініціативність, вправність, майстерність». [3, 6] Такі критерії 
цілком логічно застосовувати при практикоорієнтованому навчанні сту-
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дентів у системі вищої освіти. Праксеологічні засади формування готов-
ності бакалаврів з реклами та зв’язків з громадськістю до діяльності у 
соціокультурній сфері можна впроваджувати при опануванні навчальних 
дисциплін та в процесі проходження виробничої практики. 
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Праксеологічний підхід до професійної підготовки  
менеджерів соціокультурної діяльності 

Процеси вдосконалення національної системи освіти, зокрема в 
галузі культури і мистецтва, орієнтують профільні навчальні заклади 
на модернізацію змісту, форм і підходів до професійної підготовки 
здобувачів, підвищення якості освітніх послуг відповідно до складних 
і динамічних реалій сьогодення, трансформаційних змін політичної і 
соціокультурної сфери, існуючих загроз, а також вимог ринку праці.  

Наразі, актуалізувались підходи до визначення ефективності про-
фесійної діяльності у майбутніх менеджерів соціокультурної галузі, 
що передбачає праксеологічну складову в процесі їх професійної під-
готовки та набуття ними загальних і спеціальних фахових компетент-
ностей.  

В науковому дискурсі праксеологічний підхід трактують як прин-
ципи і закономірності організації ефективної діяльності (І. Мельничук, 
В. Поліщук, З. Фалинська) та ін. [2; 3; 4]. Це стосується як організації 
навчально-пізнавальної діяльності студентів в ході освітнього проце-
су, так і оптимізації їх майбутньої професійної діяльності, яка розгля-
дається з позицій результативності, раціональності та досягнення очі-
куваних результатів.  


